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Niederschrift öffentlicher Teil
1. Sitzung des Jugendbeirates

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser
Niederschrift sind.

_____________________________ _________________________

Vorsitzende(r) Schriftführer

Sitzungstermin: Donnerstag, 24.03.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:19 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Rosengasse
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Anwesend sind:

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die
Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

Protokoll:

Bürgermeister

Herr Bernhard Mauel CDU

Beigeordneter

Herr Thomas Schroeder FDP

Mitglieder

Frau Julia Augel
Frau Lana Rosa Engel
Herr Jonas Marzi
Frau Johanna Nolden
Frau Yuna Claudia Tietze
Frau Pia Waldorf
Frau Hannah Elisa Weber
Frau Nele Zieglowski
Frau Noemi Zieglowski

Ratsmitglied

Frau Hannelore Knabe CDU
Herr Martin Reis CDU

Mitglieder

Herr Mohamed Abo Mondera
Frau Maja Brengmann Jugendbeiratsmitglied
Frau Amelie Johanna Hetger

1 Verpflichtung der Mitglieder des Jugendbeirates
2 Wahl der/des Vorsitzenden des Jugendbeirats
3 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Jugendbeirats
4 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
5 Mitteilungen der Verwaltung
5.1 Beteiligung des Beirates
5.2 Antragsrecht
6 Skaterplatz
7 Internetauftritt des Jugendbeirates
8 Beitrag des Beirates zum Ukraine-Krieg
9 Einteilung in Arbeitsgruppen
10 Verschiedenes
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zu 1 Verpflichtung der Mitglieder des Jugendbeirates

Bürgermeister Bernhard Mauel eröffnet die Sitzung und begrüßt die neuen Mitglieder
und Mitgliederinnen des Jugendbeirates.

Der Bürgermeister bittet um Wortmeldung bei Einwendung:

Nele Zieglowskie bittet, um frühzeitigere Versendung der Einladung zur öffentlichen
Sitzung.

Jana Theisen weist daraufhin, dass der Termin ihrerseits bereits Anfang Januar per
WhatsApp-Messenger in die Gruppe des Beirates eingestellt wurde.

Bürgermeister Bernhard Mauel informiert die Mitglieder und Mitgliederinnen des
Jugendbeirates über ihre Verpflichtungen sowie Treu- und Schweigepflicht. Außerdem
weist er daraufhin, dass der Beirat nicht an Weisungen ihrer Wähler und Wählerinnen
gebunden ist und somit ein freies Mandat ausübt.

Auf Grundlage der Gemeindeordnung verpflichtet Bernhard Mauel coronagerecht die
Mitglieder und Mitgliederinnen mittels Faust-auf-Faust-Kontakt.

zu 2 Wahl der/des Vorsitzenden des Jugendbeirats

Bernhard Mauel bittet um Wortmeldung und Vorschläge für das Amt des Vorsitzenden/
der Vorsitzenden:

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

Bernhard Mauel unterbricht um 17:11 Uhr die Sitzung, damit sich der Jugendbeirat
beratschlagen kann.

Bernhard Mauel eröffnet nach Beendigung der Beratschlagung des Beirates erneut die
Sitzung um 17:17 Uhr und bitte um namentliche Vorschläge für das Amt des Vorsitzenden/
der Vorsitzenden:

Das Gremium ist dafür, dass die Abstimmung offen erfolgt.

Nele Zieglowski benennt Lana Rosa Engel.

Das Gremium wählt Lana Rosa Engel zum Vorsitz.
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Abstimmungsergebnis:

Lana Rosa Engel nimmt die Wahl an.

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden des Jugendbeirats

Bürgermeister Bernhard Mauel gibt seinen Platz an die neue Vorsitzende ab.

Lana Rosa Engel bittet um Vorschläge bei der Wahl des Stellvertreters/ der
Stellvertreterin:

Noemi Zieglowski benennt Nele Zieglowski.

Das Gremium wählt Nele Zieglowski zur stellvertretenden Vorsitzenden des
Jugendbeirats.

Abstimmungsergebnis:

Nele Zieglowski nimmt die Wahl an.

Ja: 9
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 4 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von
Anfragen

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

zu 5 Mitteilungen der Verwaltung

Es erfolgen keine Wortmeldungen.

zu 5.1 Beteiligung des Beirates

Der Sitzungsdienst informiert über die Beteiligung des Beirates. Er weist daraufhin, dass
der Jugendbeirat Veranstaltungen anregen und Projekte in den Stadtrat einbringen kann.

zu 5.2 Antragsrecht
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Der Sitzungsdienst informiert über das Antragsrecht und verweist auf die Satzung des
Jugendbeirates. In diesem Zusammenhang informiert er, dass Tagesordnungspunkte
frühzeitig bei der Vorsitzenden oder Frau Theisen eingereicht und dem Sitzungsdienst ein
bis zwei Wochen vor der Sitzung übermittelt werden.

zu 6 Skaterplatz

Jana Theisen führt in die Thematik ein und informiert über den aktuellen Sachstand.

Jana Theisen informiert, darüber, dass nach Rücksprache mit dem ehemaligen
Vorsitzenden des Jugendbeirates Felix Geisbüsch, der Standort der Skateranlage auf dem
hinteren Teil des Viehmarktes nicht möglich ist. Aufgrund der dort vorhandenen
Bodenverhältnisse reiche das Budget zum Bau der Skateranlage nicht aus (Grund: u. a.
Aufarbeitung des Bodens).
Der Beirat muss daher einen anderen Standort wählen.

Jana Theisen weist daraufhin, dass außerdem ein Weg zum Skaterplatz gelegt werden
muss. Auch sollte Beirat berücksichtigen, ob der Platz umzäunt und entsprechend
beleuchtet werden muss. Zusätzlich muss ein Platzwart bestimmt werden, der den
Skateplatz betreut (bei einer Umzäunung: Öffnungszeiten, Verriegelung, Wartung des
Platzes).
Somit müssen weitere Haushaltsmittel für die Fertigstellung zur Verfügung gestellt werden.

Jana Theisen weist daraufhin, dass für das Projekt des Skaterplatzes eine Einteilung in
Arbeitsgruppen sinnvoll sei.
Die Arbeitsgruppen sollen in Sponsoren, Standort und Geräte unterteilt werden.

Nele Zieglowski schlägt vor, dass zusätzlich eine Gruppe zum Thema Medien gebildet
wird. Diese soll die Öffentlichkeit über den aktuellen Stand in Kenntnis setzen.

Frau Theisen fasst noch einmal zusammen und erörtert die Aufgaben des neuen Beirates
innerhalb des Projektes (Standort wählen, Geräte und Kosten ausfindig machen,
Expertenmeinungen aus der Skateszene hinzuziehen, Absprachen mit Tiefbau bezüglich
Bodenplatte treffen, weitere Ideen für finanzielle Mittel einbringen).

zu 7 Internetauftritt des Jugendbeirates

Jana Theisen führt in die Thematik ein.

Das Gremium erörtert die Frage, wie mehr Kinder und Jugendliche über die Arbeit des
Jugendbeirates informiert werden können:

Nele Zieglowski und Noemi Zieglowski schlagen vor, den Instagram-Kanal des
Jugendbeirates aktiver zu nutzen und durch Postings mehr Einblicke in die Arbeit des
Jugendbeirates zu gewähren.

Nele Zieglowski schlägt vor, dass die Mitglieder und Mitgliederinnen über ihre privaten
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Instagram-Accounts Werbung für den Jugendbeiratsaccount machen können, um mehr
Follower-Zahlen zu akquirieren.

Jana Theisen weist daraufhin, dass nicht nur der Instagram-Kanal aktiver genutzt werden
sollte, sondern die Stadtseite Mayen und deren Information über den Beirat ausgearbeitet
werden sollte.

zu 8 Beitrag des Beirates zum Ukraine-Krieg

Jana Theisen spricht das Thema Ukraine-Krieg an und bittet um Wortmeldungen,
inwiefern der Jugendbeirat einen Beitrag leisten kann:

Nele Zieglowski und Noemi Zieglowski machen den Vorschlag, Sachspenden für
geflüchtete Familien aus der Ukraine zu sammeln.

Frau Theisen weist daraufhin, dass dafür ein Lagerort zur Verfügung gestellt werden
muss, sowie die Sachspenden sortiert und vermittelt werden müssen.

Nele Zieglowski schlägt daher vor, Geld über Kuchenverkauf zu sammeln und die
Einnahmen zu spenden.

Stadtratsmitglied Hanelore Knabe weist darauf hin, dass nach Infektionsschutzgesetz
am Verkaufsstand mindestens eine Person ein Gesundheitszeugnis besitzen sollte, da
Lebensmittel verkauft werden.

Hannah Weber schlägt vor, dass während dem Kuchenverkauf mit Kindern und
Jugendlichen Postkarten für geflüchtet ukrainische Familien gebastelt werden können.

Nele Zieglowski schlägt eine Einteilung in Schichten am Stand vor.

Lana Rosa Engel und Noemi Zieglowski regen an, an den Schulen ausreichend
Werbung für diese Aktion zu machen und diese um Unterstützung zu bitten.

Lana Rosa Engel bietet an, die Aktion in der Schülerzeitung des Megina Gymnasiums zu
bewerben.

Um 17:43 Uhr verabschiedet sich Bernhard Mauel und verlässt die Sitzung.

zu 9 Einteilung in Arbeitsgruppen

Das Gremium berät über die Einteilung in verschiedene Arbeitsgruppen.

Jana Theisen fasst zusammen:
Für den Skaterplatz soll es verschiedene Gruppen geben: Finanzen, Standort und
Bebauung und Geräte.
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Außerdem sollen Beiratsmitglieder/innen bestimmt werden, die für die Verwaltung der
öffentlichen Kanäle zuständig sind.

Die Einteilung in Arbeitsgruppen erfolgt im nächsten Treffen des Beirates.

zu 10 Verschiedenes

Noemi Zieglowski und Nele Zieglowski sprechen das Thema „Party“ für Jugendliche an,
welches der Jugendbeirat in Form einer Halloween-Party einmal umsetzte.

Noemie Zieglowski äußert, dass der Jugendbeirat eine Party im Sommer stattfinden
lassen könne. Dabei sollten das Jugendschutzgesetz und die Coronabestimmungen
berücksichtigt werden.

Jana Theisen regt an, dass der neue Jugendbeirat T-Shirts mit Logo bedrucken lässt.

Grace Tietze informiert, dass der vergangene Beirat bedruckte T-Shirts von der Sparkasse
Mayen gesponsert bekommen hat.

Nele Zieglowski und Noemi Zieglowski nehmen den Kontakt zur Sparkasse auf und
klären ab, ob ein erneutes Sponsoring möglich ist.

Das Gremium berät über den Zeitpunkt des nächsten Treffens des Beirates. Das nächste
Treffen findet am 06.04.22 um 17:00 Uhr im Jugendhaus statt.

Die Vorsitzende beendet die Sitzung um 18:19 Uhr.


